



“花七子”联袂，国足提前出线

戴伟浚连场进球·谭龙梅开二度·王振澳“一条龙”过人



4:0

昨晚，亚运会男足小组赛A组次轮，国足亚运队迎战缅甸。上半场，第15分钟刘洋边路传中，谭龙头球打破僵局；第19分钟，王振澳传中，谭龙头球梅开二度；第22分钟，王振澳禁区内胸部卸球后一脚端射，皮球击中门框后坠入球门；第44分钟，刘洋再次传中献助攻，戴伟浚头球将比分改写为4比0。半场战罢，国足亚运队4比0领先缅甸。

下一轮，中国队将在9月24日迎战孟加拉国队。



本版摄影 本报记者 李一平

烟雨钱塘，球迷久旱逢甘霖

特派记者 李一平 发自杭州

到达杭州的第一站，我选择了最近热度最高的亚运男足比赛。记得几年前也到过黄龙体育中心，当时就被热情的杭州绿城球迷所感染。从抵达杭州东站开始，到从主媒体中心换乘巴士前往场馆，一路上能感受到杭州已经充分做好了迎接亚运的准备，同样准备好的，还有杭州人民的热情。

两天前，杭州亚运会迎来了第一个比赛日，足球、排球、排球、沙滩排球等项目登场。

在当天诸多开赛的项目中，最引人瞩目的自然是在黄龙体育中心体育场进行的中国队对阵印度队的亚运男足小组赛，黄龙体育场内几乎座无虚席，据现场统计，共有观众人数34588人。而亚运男足也十分给力地用一场大胜迎来开门红。

本场比赛，杭州下起了淅淅沥沥的小雨，更给人一种烟雨江南的朦胧感，而球迷没有受到天气的影响，依然“如约而至”。随着谭龙、王振澳的破门，全场气氛达到了最高潮，观众甚至自发地组织起了“人浪”，为男足健儿

们加油助威。

对杭州球迷来说，这次亚运赛事也是“久旱逢甘霖”。在媒体工作间里，有一名高中生态志愿者也是足球爱好者，是绿城队的忠实拥趸。从2001年建立之初，到2019年客走湖州，绿城给这座城市留下了深厚的足球基因。“好久没那么热闹了，感觉又回到了以前看球的时候。”不过好在到下个赛季，不出意外的话绿城即将回归黄龙，为杭州球迷重新带来主场的感动。

这两场亚运男足比赛，以蓝色为主色调的现场，随处可见星星点点的红色印记，那都是球迷们的期待，希望本届亚运会中国男足不辜负大家的希望，踢出好球。在第二场4比0战胜缅甸队后，亚运男足已经提前出线。在赛后的发布会上，亚运男足队主教练久尔杰维奇说：“能感受到杭州球迷的热情，也感谢所有球迷的支持，在你们的支持下，我们的队伍发挥了百分之百的战斗力。”但同时，久尔杰维奇也深知，赢球得到助威是再正常不过的，也希望球迷们能给予更多的信心和耐心，当队伍遭遇挫折时，也能一如既往地支持他们。

汪海健：申花队友之间靠眼神就有默契

特派记者 薛思佳 发自杭州

连续两场，中国男足亚运队主帅久尔杰维奇都在首发阵容中派遣上了汪海健、徐皓阳和戴伟浚组成的中场配置。

相较于更多活跃在前场的两位俱乐部队友，汪海健在队伍中更多起到了承上启下的作用，同时将更多的精力放在了防守端，并成为球队中为数不多打满两场90分钟比赛的球员。“三天两个全场，确实身体上有些消耗，但比赛大部分时间都是我们在主导，所以没有那么疲劳。”汪海健特意感谢了现场球迷的支持，“感觉整个球场氛围非常火爆，球迷们的加油助威给我们提供了额外的动力。”

得益于在俱乐部中培养出的默契，汪海健透露有时候在比赛中一个眼神或是动作就能和徐皓阳、戴伟浚之间形成默契，“其实不仅仅是中场，后场和前场也都有申花的队友。平日里大家一起训练和比赛，确实形成了一定的默契，配合也比较熟练。”

两场大胜，让国足不仅提前获得出线名额，更以小组第一的身份晋级到淘汰赛阶段。展望后续的八分之一

决赛，汪海健表示球队不能够有丝毫的怠慢或是轻敌，“首先我们还是准备好和孟加拉国的最后一场小组赛。其实无论是小组赛还是淘汰赛，我们都是当做决赛去踢。这两场比赛结果相对还是比较满意的，我们需要在后面的比赛中拿出更加精彩的表现，打好未来的每一场比赛。”

作为汪海健的国家队队友，同时也是俱乐部的好兄弟，朱辰杰此役因伤作壁上观。据久尔杰维奇透露，朱辰杰大概率将继续缺席下一场与孟加拉国的比赛，“他的伤势不算太严重，但是下一场比赛或许没有机会上场。经过两场比赛休息的之后，他可能会得到复出的机会。我们现在非常关心他的伤势，医疗团队也在密切关注他的情况。他是我们非常重要的球员，也是一名团队领袖，我们希望他尽快恢复。目前，他的恢复情况还算良好。”塞尔维亚人表示他希望在球队出现伤病情况的时候，有其他队员可以挺身而出，“我认为我们一些替补球员在上场之后展现出了非凡的球技。我们这个团队一共有22位球员，希望他们每一位，无论踢什么位置，都要做好准备；无论踢多少时间，都要全力以赴。”

一个战术两套阵容，国足板凳有短板

本报记者 李冰

从上半场的4比0到下半场的0比0，如果把与缅甸队的这场比赛当作国足亚运队主力与替补之间的“内战”的话，在采用的是同一种战术打法的前提下，下半场比赛中暴露出来的替补短板，对于志在冲击奖牌的国足亚运队主教练久尔杰维奇来讲，或许会成为他想要追求更高目标的一个障碍。

尽管队长朱辰杰因为有一些小伤高挂“免战牌”，但是四名首发出场的申花队员，无疑仍是中国队本场比赛4比0取胜的中坚力量，除了打进一球的戴伟浚之外，无论是中后卫位置上的蒋圣龙，还是司职中场的汪海健和徐

皓阳，都表现得非常出色，下半场替补上场的刘若枫和张威也各有亮点。无论对久尔杰维奇还是对国足亚运队而言，在两连胜确保获得一个小组出线名额的情况下，想要在淘汰赛当中走得更远更稳，如何用好堪称中坚的“申花力量”，至关重要。

与9月份更早“亮相”的另外两支国字号球队相比，久尔杰维奇显然更“懂得”中国足球，这一点从他亚运会前的最后一次集训当中，坚持把来自山东泰山队的左边后卫刘洋而不是之前的天津津门虎边锋巴顿带到杭州的举动里不难看得出来——与缅甸U23国家队这场比赛的上半场，正是刘洋所在的左边路组织起了中国队的大部分攻势，四个进球当中有

三个来自于左路的传中，或者更确切地说，来自于刘洋直接或者间接的传球助攻。

想要赢下比赛的久尔杰维奇肯定没有什么“明星包袱”，更不会认为在对阵缅甸这样的对手时，用“边路传中+中路头球”这种简单粗暴的方式是不是不够讲“武德”，所以他才会非常明确地要求自己的队员，把球尽可能地交到左路，然后让刘洋和陶强龙两人轮番冲击缅甸队的防线，制造出更多的边路传中机会，而王振澳在右边路助攻谭龙的那个进球，同样也是没有任何花头的一传一射——只要能够“杀”死比赛，不管用头用脚还是用汗毛，从价值上来讲，都是3分。

从这一点来讲，无论战术打法和战术纪律的执行，还是面对所谓弱旅时赢下必须要赢的比赛，久尔杰维奇给这支国足亚运队带来的变化都显而易见。当然，就此认定中国队已经脱胎换骨还为时过早，毕竟作为参照物的印度和缅甸队实力和表现摆在哪里，尤其是在与缅甸队比赛的下半场，主力与替补之间的实力差距，或许在随后面对韩国或者日本队比赛时会成为更大的隐患，但无论如何，国足亚运队相比老大哥对阵马来西亚和叙利亚时的无能为力，国奥小弟连小组出线都要看别人脸色的不同表现，已经算得上是暗夜里的一道光了。

